Lời giải toán lớp 8 sách giáo khoa tập 1 trang 5, 6: Nhân đơn thức với đa thức gồm các bài giải tương ứng với từng bài học trong sách giúp cho các bạn học sinh ôn tập và củng cố các dạng bài tập, rèn luyện kỹ năng giải môn Toán.
Một số kiến thức cơ bản về nhân đơn thức với đa thức
Muốn nhân một đơn thức với một đa thức ta nhân đơn thức với từng hạng tử của đa thức rồi cộng các tích với nhau.
Giải Toán lớp 8 SGK trang 5 bài 1 
Làm tính nhân:
[image: ]
Giải Toán bài 2 trang 5 SGK lớp 8 
Thực hiện phép nhân, rút gọn rồi tính giá trị của biểu thức:
[image: ]
Giải Toán lớp 8 SGK bài 3 trang 5
[image: ]
Giải Toán bài 4 SGK trang 5 lớp 8  
Đố: Đoán tuổi
Bạn hãy lấy tuổi của mình:
· Cộng thêm 5;
· Được bao nhiêu đem nhân với 2;
· Lấy kết quả trên cộng với 10;
· Nhân kết quả vừa tìm được với 5;
· Đọc kết quả cuối cùng sau khi đã trừ đi 100.
Tôi sẽ đoán được tuổi của bạn. Giải thích tại sao.
Đáp án và hướng dẫn giải bài 4:
[image: ]
Giải Toán lớp 8 trang 6 bài 5 SGK
[image: ]
Giải Toán bài 6 trang 6 lớp 8 SGK
[bookmark: _GoBack][image: ]
Kiến thức cơ bản cần nhớ khi làm bài tập Nhân đơn thức với đa thức
Quy tắc nhân đơn thức với đa thức:
Muốn nhân một đơn thức với một đa thức ta nhân đơn thức với từng số hạng của đa thức rồi cộng các tích với nhau.
Công thức: 
[image: ]CLICK NGAY vào TẢI VỀ dưới đây để download hướng dẫn giải bài Toán lớp 8 SGK tập 1 file word, pdf hoàn toàn miễn phí.
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Dénh déu x vao 6 ma em cho la dap an ding

Gia tri cila biéu thirc az(z —y) + y(x +y) taix=-Tvay=1@ala
hang s6) I
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Dap an va huong dén giai bai 6

Thay x = -1, y = 1 vao biéu thirc, ta duoc
a(—1)(-1-1) + 1¥(~1+1) = —a(~2) + 10 = 2a.

Vay danh déu x véo 6 tréng twong tng voi 2a
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Cong thirc:

Cho A B C D la ca don
A(B+C - D)= AB+ AC — AD.

2. Nhic lai cac phép tinh vé Iy thiva:

a" =a.a.a...a(a € Q,n € Nx)

a0 =1(a # 0)
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a" @™ = a" ™ (n > m)
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a) 2 (55° — o — 1);
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Dép an va huong dén gidi bai 1

1 1
@) o? (5" — 2 — 3) = o752 + 0. (—a) + 0. (-3)
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a) o(@ —y) +y(z +y) taix=-6vay =5,
b a(a? — )~ o*(@ +3) +y(&" — 7) taix=12vay =100
Dap én va huong dan giai bai 2

a)a(@—y) +yl@+y) =
Vi x = -6,y = 8 biéu thirc co gid tri 1a (~6)? + 8% = 36 + 64 = 100

Poaytyr+yt =t +y

a a

—ay—a' oy +ya’ -y

b a(a? —y) — (e +v) + y(a®
= (20— 2y) — (a2 — 2wy +17) =2(z —9) — (x —9)*

V6 g==, y=-100 biéu thec c6 g ti Ia

2 % (~100) = 100.
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Tim x, biét

a) 3z(12z — 4) — 9z(4z — 3) = 30;
b) z(5 — 2z) + 2x(z — 1) = 15.
Dép én va hung dan gidi bai 3:

a) 32(122 — 4) — 9z(4z — 3) = 30
< 362% — 122 — 36z + 2Tz = 30
152 =30

Vay ¢ = 2.

b) z(5 — 2z) + 2x(z — 1) = 15
5z —22% +22% —2e=15
S3=15

Sz=5
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Néu goi 6 tudi Ia x thi ta co két qua cudi cing la

[2(2 + 5) + 10].5 — 100 = (22 + 10 + 10).5 — 100
= (22 +20).5 — 100

=10z + 100 — 100

=10z

Thuc chét két qua cudi ciing dwoc doc lén chinh 1a 10 1n s6 tudi cla
ban

Vi véy, khi doc két qua cudi cung, thi toi chi vic bd di mot chit s6 0 &
tan ciing la ra s6 tudi clia ban. Chéng han ban doc la 140 thi tudi cla
ban la 14.




image5.PNG
Rt gon bidu thirc:

a)z(z —y) +y(z —y);

b)a" (@ +y) —ya !+ )
Dép an va hedng dan gii bai 5

a)a(z —y) +y(z—y) = ® — sy +yz -

;y%





